



PARIS 2024



每一天都充满惊喜和荣耀

华东师大大学生在奥运会当志愿者体验非凡旅程

7月11日,迎着朝阳,飞机降落在法国巴黎戴高乐国际机场,00后上海男生葛彦斌的2024巴黎奥运会志愿者生涯正式开始。根据工作安排,他的服务将在8月11日闭幕式举行后的两天结束。

葛彦斌将参加各种各样志愿服务视为自己爱世界的一种方式,因此,在服务奥运的这段非凡旅程的每一天,他都很投入其中,觉得每一天都充满惊喜和荣耀,时刻感受着愉悦与激昂。

青年报记者 刘昕璐



00后上海男生葛彦斌在巴黎。



本版均为受访者供图

学法语的契机

让他结缘奥运志愿者选拔

去年3月23日,巴黎奥组委宣布——全球190多个国家的300000名奥运会志愿者申请人中,45000名佼佼者被选中,代表150多个国家和地区。华东师范大学亚欧商学院、2022级本科生葛彦斌成功入选,他成为2024巴黎奥运会志愿者并担任国家奥委会助理。

有幸成为巴黎奥运会志愿者,与葛彦斌当时正好在学法语有关。葛彦斌原来所学是俄语专业,2022年4月,他报名了工商管理(智能商业实验班)的转专业考试,最终顺利通过了考核,成为2022级的新生。

“全英语授课具有挑战性,但可以提升语言水平,增加自己的国际适应力。专业课的学习之外,还可以学习法语,对于热爱小语种学习的我来说,是绝佳的语言平台。”更为吸引葛彦斌的是,大三下学期,他可以选择前往法国里昂商学院交换学习。

为了学好法语,他在业余报名参加了上海法语联盟的法语培训,并偶然得知法国驻华大使馆与中国法语联盟当时正在

选拔2024年巴黎奥运会志愿者。“参加各种各样的志愿者活动是我爱这个世界的一种方式,我希望能够在力所能及之内,为世界留下我的贡献。而亚欧商学院与法国里昂商学院的双学位计划也正好将在2024年秋季在法国展开,这是一个千载难逢的机会。尽管参与者要求具备中英法三种语言能力,而彼时我的法语基础尚浅,但我还是怀着一份尝试的心态报了名。”葛彦斌说。

在面试中,语言能力测试按法、英、中顺序进行。报名动机、对奥运体育项目的了解和奥运精神与法国文化的理解,都穿插在其中。约两周后,他获得了法国驻华大使馆的2024巴黎奥运会志愿者Offer,将担任国家奥委会助理。

抛开光鲜滤镜

时刻保持对志愿工作的热爱

能够入选国际体育盛事的志愿者,葛彦斌坦言,一开始还带着光鲜滤镜,但一来到奥运村,他立刻意识到,志愿者面对的可能是非常琐碎的事务,涉及十分忙碌的角色。他的工作排班虽说是下午2点到晚上10点,但因工作的机动性,有时候葛彦斌清晨5点就要开始工作。

葛彦斌工作的大本营在巴黎市郊的奥运村。一开始,他是机动岗位的共享志愿者,“哪里需要去哪种的那种”,葛彦斌形象地解释。来到奥运村的第一天,庄严的气氛就扑面而来,各国先遣队已经在各自场地和楼内开始井然有序地布置工作,到岗志愿者们也尽快熟悉起各自岗位,共同为这场赛事全力奔赴。

葛彦斌首先作为机动志愿者服务了包括捷克、澳大利亚、匈牙利、巴林、文莱等代表团,帮助他们整理官方文件、迎接运动员和国家领导、检查奥运村水电通讯设施、配合辅助安装空调等。

而后,他先后被分配到中国香港和莫

桑比克代表团,成为随队志愿者,跟随代表团和运动员前往各个场馆,熟悉比赛场地,参加各项比赛,并为之提供全方位的比赛支持与协助。掌握信息,提前规划,积极主动,有效沟通,便是做好这些事的必备要点。

葛彦斌至今记得,在那封入选志愿者的通知邮件里有这样一句话:“保持对该志愿工作的热爱,直到巴黎奥运会落幕的一刻。”他感到,至今,他都非常忠于自己的工作,非常忠于自己的岗位,用非常积极以及非常热情的心态去面对志愿服务,并在此间尽情收获、体验和成长。

为中国加油呐喊 难忘的回忆将继续书写

在服务代表团的过程中,葛彦斌与代表团结下了深厚的友谊,并被幸福地“宠”到了。

那一天,莫桑比克代表团没有比赛日程,正好想组团去看乒乓男单决赛,当得知对决一方是中国选手樊振东时,代表团特地提醒他,可以不用穿志愿者服装,这样,他就可以热情地拿着国旗,为祖国健儿尽情加油呐喊。

“站在我前面的一位同胞,手持着一面大国旗,他还专门让我当了旗手,甩了几下国旗。”葛彦斌说,当天比赛十分紧张,胜负就在那一瞬间,现场气氛热烈,加油呐喊响彻场馆,他非常自豪作为中国人能够站在第一现场,为国家队加油!葛彦斌的观赛站位正巧对着颁奖典礼时冉冉升起的国旗,热血沸腾与热泪盈眶,在那一刻变得如此真实可感。

在繁忙而有序的工作中,葛彦斌有幸与中国国家乒乓球队和中国国家跳水队的运动员们不期而遇,这些在国际赛场上屡创佳绩的体育健将们,不仅技艺超群,更以谦逊和蔼的态度让他深感敬佩。他帮助他们将大件行李搬运至奥运村的中国

大楼,虽然只是微不足道的小事,但那一刻的并肩作战,让他感到与这份国家荣誉的紧密相连。

在服务代表团的过程中,他同样感受到运动员们的友善,他们对志愿者细心周到的服务总是很感激,常常说着感谢。“非常尊重与包容,一直很照顾到志愿者的情绪,以及会主动询问我们是不是需要换PIN,是不是需要合影等。”这些情绪价值的补给,为葛彦斌的志愿服务带去更大的快乐和动力。

7月26日奥运会开幕式上,葛彦斌有幸能够在塞纳河边目睹盛事,眼看中国队的船只缓缓在塞纳河上驶来,内心的激昂油然而生。在这场全球体育盛宴的核心,他与无数怀揣梦想的人们共同见证着历史的书写。闭幕式那天,他也将在那里,服务并见证盛事的收官。

在奥运会志愿者的服务过程中,葛彦斌还遇到了许多对于中华文化有浓厚兴趣的外国友人,在服务之余,他们会促膝而谈,交流文化间的差异。“我想,在这一各国齐聚的地方更多地传播中华文化,让更多的人理解中华文明,那也是作为中国志愿者的使命之一。”葛彦斌说。就在几天前,他还和一个来自比利时的志愿者姑娘聊起了中国的生肖文化,说起自己家乡上海的飞速发展。

“作为一位中国志愿者,我希望通过自己的努力,能够让更多的人了解中华文明的独特魅力,感受那份跨越千年的智慧与温暖。我相信,当不同文化在这里相遇、交融,定能绽放出更加绚烂多彩的光芒,照亮人类共同的未来之路。”葛彦斌说。

葛彦斌的奥运会志愿服务时间还在继续,难忘的回忆也将继续书写。



结婚启事

2024年8月8日 星期四 农历甲辰年壬申月甲辰日



新郎 韩恩慧 新娘 刘江
于公历2024年8月8日正式结为夫妻,
不醉青山,相随与共。
特此登报。
敬告亲友,亦作留念。

喜结良缘 同喜同贺